



蓝江公寓业主将家中余量的药物粘在电梯轿厢内,方便邻居。

## 特殊时期药难买,钱江晚报·小时新闻发起倡议 一家需“药” 邻里互助

最近,随着阳性人员逐渐增多,感冒药、退烧药非常抢手,有的药甚至一颗难求。但杭州有一些小区业主,却主动把自家的药分享给邻居,大家互通有无,“谁家发烧了没有药可以联系我,我有少量富余。”“远亲不如近邻,非常时期互助互惠。”这样的暖心对话,在杭城不少小区群里都能看到。

有人说,现在的楼盖得越高,人心却隔得越远。大家住在同一个单元、同一层楼,虽然每天都会见面,但彼此却并不熟悉。眼下这一幕幕消融了城市间邻里关系的隔阂,大家守望相助,共同面对。

钱报·小时新闻倡议,特殊时期,大家一起把家中多余的或暂时不用的抗原试剂、感冒退烧、止咳镇痛等非处方类紧缺药品和物品,分享给最需要的人。

大家可以打开小时新闻客户端,点击“记者帮”留言分享药品和防疫物资,互通有无。

### 上城区 蓝江公寓 邻里余药共享 药品清单越接越长

蓝江公寓位于杭州南星街道美政桥社区。这两天,在小区3幢1单元的电梯上,密密麻麻粘着各类不同颜色的药物,泰诺、金银花口服液、玉屏风颗粒……虽然数量不多,但都是当下疫情防控中不少人家急需的药品。

旁边还贴着一张“告邻居书”:邻里有需,按量自取;邻里有药,共享互助;非常时期,邻里守望。

记者了解到,这个“邻里余药共享”行动,是楼内住户——就职于上城区玉皇山南基金小镇管委会的在职党员郑阳发起的。

“现在这个时期,每家每户药物都紧张,谁家都会有困难的时候,特别是现在疫情传染速度较快的情况下,我们把药品拿出来,共享给邻居,也是搭把手的事。”郑阳说,他将家中余量的泰诺等退烧止咳药剪成单颗的小份装,集中放置在电梯轿厢内,方便急需药品的邻居自取,“同时,也提醒大家注意查看每种药的使用方法和禁忌等。”

与此同时,他还在单元楼的业主群内发起了爱心接龙,邻居们纷纷报出家中“富余”的药品清单,清单越接越长,“接”出的是特殊时期的安全感,更是满满的邻里情。

本报记者 詹程开 通讯员 许寅 周宁

### 拱墅区 红郡公寓 业主正愁没有抗原试剂 业委会送来3个

前两天,红郡公寓业主群里,一句句“感谢”刷屏。暖意融融,业主清一色地对业委会和物业表达感激。

“当大家都买不到新冠抗原检测试纸的时候,我们的业委会主任出手了,自发购买抗原试纸并免费发放给小区业主。怎不让人感动?”业主谢先生第一时间在小时新闻客户端后台发帖,想实名表扬小区业委会主任。

说起自家小区,谢先生连连夸赞:“我们小区可以说是业主互帮互助的典范,比如前几天有几户业主家里小孩发烧,就互相匀一点退烧药,都是愿意付出的人。”

当大家都在跑药店买抗原时,90后业委会主任赵楠已经采购了。12月20日晚业主们拿到了由物业发放的3份抗原检测试纸。“老婆刚生了孩子,还在月子中心,家里就我一个人。拿到抗原试纸的时候,又是感动又是敬佩。”谢先生说,“真心为业委会、物业点赞。”

现在抗原检测试纸那么难买,业委会主任赵楠是怎样买到的?

“我本身是从事医疗器械相关工作,之前就想到了抗原检测试纸会比较紧缺,我们小区里有很多宝爸宝妈,很需要这个。”赵楠告诉记者。平均算下来,一户可以分到3份。“购买的钱是从小区经营性收入里拿出的,我只是负责采购,大家不必太感谢我,这是我应该做的。”

在赵楠眼里,人与人之间互相帮助就是最美好的画面。“我也想试着当那个‘挺身而出的凡人’,尽自己全力让小区更好一些,让大家都更好一些。”

本报记者 边程壹 通讯员 韩蕾

### 西湖区 崇文公寓 买药? 邻居说不用钱 非常时期互助互惠

这两天,杭州西湖区西溪街道崇文公寓的业主群里,暖心的一幕幕不断上演。

“谁家里退烧药准备得比较多,分点给我,我家一点也没有备,万分感谢。”12月17日晚上8点左右,詹先生在小区群里紧急寻求帮助。

原来,詹先生家中有人发热,但没有退烧药,于是想到在业主群里借药。他刚发出信息不一会儿,群里立马有人回应,说是在家中药箱发现几盒,可以分给詹先生一家。詹先生联系邻居,想付钱买药,对方却说,不用了。邻里之间,非常时期互助互惠。

随即,这样友爱的互助在群里不断上演。“谁家有抗原,能不能先借用一个?”“刚出去散步,有药店明早七点半至八点会发券卖抗原。”“我给你两个,等下挂在你们单元门上。”

小区业主群逐渐变成了互助群,消息共享。邻里互助的行为让居民们心里热乎乎的。

西溪街道工作人员告诉记者,崇文公寓位于马腾路36号,现有400多户,常住人口1300左右。平时当小区业主有困难时,在群里问一声,常会有人主动帮助。

本报记者 方力  
通讯员 卢熙润 李轩

## 拥抱春天,待烟火气归来, 浙江体彩两万张爱心小板凳再“出发”

这两天,浙江启动的“千团万企拓市场抢订单”行动冲上热搜,包机的“千团万企”,为新一年的外贸经济增长打响第一枪。

陌上花开,烟火气归来。

随着防控新政的落地,各地的人气也将加速回暖。而和烟火气一起归来的,还有浙江体彩“2022爱心小板凳·拥抱春天”系列公益活动。

12月17日,2022年浙江体彩“爱心小板凳 拥抱春天”系列公益活动,在铁路杭州东站西广场举行了启动仪式。活动由浙江省体育彩票管理中心、浙江广播电视集团经济生活频道共同主办,杭州东站枢纽管委会、杭州铁路公安处杭州东站派出所、铁路杭州东站协办。在杭州东站、杭州南站、嘉兴南站、湖州站,以及杭州运河广场、绍兴鲁迅故里、太湖龙之梦乐园、台州仙居神仙居、丽水古堰画乡等全省12地的高铁站、景点、体育赛事场地、医院等,将总共派发两万张爱心小板凳。

浙江体彩的“爱心小板凳”活动自2018年起,已经连续开展四年,成为了一个有规模、有口碑、有影响力、可持续发展的公益项目。2021年,派发活动首次在全省11个地市的12个高铁站、客运码头,以及12个代表性景

点全面覆盖、同步派发,今年,活动以“拥抱春天”为主题,在原有的派送点的基础上,还增加了医院和体育赛事场地等有需求的重要场所。这一张张小板凳,代表着一份份爱心与祈盼的心意,在这个冬天,希望给大家传递一份温暖,一起迎接“春天”的到来。

“使用方便、携带方便、造型美观”,在各个派送点,这是我们听到的对“爱心小板凳”最多的评价。浙江体彩希望通过“爱心小板凳”的派送,为大家的出行带来更多的便利和温暖。

除了开展“爱心小板凳”公益活动,浙江体彩还与省文明办合作,依托支付宝芝麻信用平台的数据支持,在3500家体彩驿站升级1200家推出爱心漂流伞7天免押金借用公益服务等等,升级贴心服务、传递体彩暖意,提升人民群众幸福感。

长期以来,浙江体彩围绕“公益体彩,乐善人生”的品牌理念,秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,为实现人民对美好生活的向往贡献着体彩力量。截至目前,浙江共销售体育彩票206.59亿元,为社会解决就业岗位23000余个,自成立至今,累计为社会筹集体彩公益金超过510亿元,为体育事业和社会公益事业的发展注入蓬勃动力。

